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Catki nieoznaczone

Zadanie 83. Oblicz nastepujace calki nieoznaczone:

du 1/3 / 2 /( 5_4> /636_393 / 2 _
W /8t dt, 3V + NG dr, Vb p dz, 1 dz, [(3z 27 )dz.

Zadanie 84. Znajdz funcje y = y(z) spelniajaca ponizsze réwnanie i warunek poczatkowy:

a)y =2z —3,y(0) =5; b) y' =20/, y(1) = 40;

o)y =202+37 =1, y(1)=0;  d)y =100/t* y(1) = 400.

Zadanie 85. Znajdz funkcje speliajace ponizsze rownania i warunki poczatkowe

2) g = L (1) =0; b) G =5, R()=4 ) i =yt () =4,

Zadanie 86. Pewna kompania naftowa, opierajac sie na trzyletnich doswiadczeniach, oszacowala,
ze predkos¢ wydobycia ropy naftowej z nowego zloza opisana jest wzorem
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R(t) +5, 0<1t<20,

gdzie R(t) predkoscia wydobycia liczona w tysiacach litréw po czasie ¢ lat od momentu rozpoczecia
wydobycia. Znajdz wzoér Q(t) na ilos¢ litréw ropy wydobywanych przez pierwsze t lat, jezeli Q(0) = 0.
Ile litréw ropy bedzie wydobywane przez pierwsze 9 lat?

Zadanie 87. Kultura drozdzy rosnie z predkoscia W'(t) = 0,2¢%!* grama na sekunde. Jaka bedzie
masa tej kultury bakterii po czasie t godzin, jezeli na poczatku byto 2 gramy bakterii?

Zadanie 88. 7 dziury tankowca, ktory wplynal na rafe koralowa wyplywa ropa tworzac na oceanie
plame rosnaca, z predkoscia (dR/dt) = 60/+/t + 9, gdzie R jest promieniem plamy po czasie ¢t minut.
Oblicz promien plamy ropy naftowej R(t) jezeli R(0) = 0.

Zadanie 89. Predkos¢ gojenia sie rany pooparzeniowej opisana jest przyblizonym wzorem

dA

T —4t73, 1<t <10,

gdzie czas t liczony jest w dniach, a A(1) = 5cm?. Oblicz powierzchnie rany po 10 dniach.
Zadanie 90. Inny wzdér na predkosé gojenia sie rany (w cm kwadratowych na dzien) ma postaé
A'(t) = —0,9¢%!. Znajdz wzér na powierzchnie rany po czasie ¢ dni jezeli na poczatku rana miata
10 cm 2.

Catkowanie przez czesci

[ @) de = f(@)g(@) ~ [ f(@)g (@) da
Zadanie 91. Oblicz calki

/:ce:”” dx, /x3 Inz dx, /xzex dz, /x(ln:c)2 dz, /a:'\/:c+4dx, / < 5 dx.
T —




Catkowanie przez podstawienie

Zadanie 92. Stosujac odpowiednie podstawienie oblicz calki:
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Catki oznaczone

Zadanie 93. Oblicz catki oznaczone:

3 1 1 1 o~ _ 8 In(t —
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Wartosciq sredniq funkcji f = f(x) na odcinku [a,b] nazywamy

bia/abf(x)dx.

Zadanie 94. Calkowity koszt (w dolarach USA) wyprodukowania x karoserii pewnego samochodu
Wynosi

C(z) = 60000 + 300z.

a) Oblicz $redni koszt jednej karoserii, jezeli wprodukowano 500 karoserii (Sredni koszt jednej karoserii
to C(x) = C(z)/x).

b) Oblicz wartosé¢ srednia, funkcji kosztéw na odcinku [0, 500].

Zadanie 95. Stezenie lekarstwa w krwioobiegu pacjenta po czasie ¢ opisana jest wzorem

0,14t
241

C(t)

Oblicz srednie stezenie lekarstwa w krwioobiegu w ciagu pierwszej godziny od zastrzyku. Oblicz
srednie stezenie lekarstwa w krwioobiegu w ciagu pierwszych dwoch godzin od zastrzyku.

Catka niewtasSciwa

Zadanie 96. Oblicz catki niewlasciwie:

/de /mdw I dr [Tea /m’d

Zadanie 97. Po przyjeciu lekarstwa organizm zazwyczaj nie przyswaja go w catosci. Jedyna metoda,
na stwierdzenie ilosci przyswojonego lekarstwa jest zmierzenie predkosci z jaka lekarstwo jest usuwane
z organizmu. Zalézmy, ze predkosé wydalania lekarstwa z organizmu (mililitrach na minute) zadana

jest wzorem
R(t) = te %

gdzie t jest czasem, ktory uplyna od momentu przyjecia lekarstwa. Jak duzo lekarstwa jest usuniete
z organizmu?



Pole obszaru na plaszczyinie

Zadanie 98. ZnajdZ pole obszaru pomiedzy wykresem funkcji f(z) = 22 — 2z, a osia X na odcinku
[—1,1].
Zadanie 99. Znajdz pole obszaru pomiedzy wykresami funkcji

a)y=5—a2iy=2-2x, b)y=—-ziy=0, -2<x<1,

c)y=8+4dr —2?iy=1x*— 2z, d)y=2%iy =4z,

e)y=8/ziy=12%1<x<4, fHly=a3+1iy=a+1.

Zadanie 100. Oblicz pole obszaru ograniczonego krzywymi:

a)y=x—Inz, y=0,z=1, z =¢; b)y=1—Inz, y=0, z =1, z =4
c)y=(r—2)e", y=0, 2=0, x =3; d)y=0B—-x)e*, y=0,2=0, z=3.

Catkr dwoch zmiennych

Zadanie 101. Oblicz catki

a)//ex”ydxdy, b)//m5y—x7dxdy, c)//xewydxdy, d)//x2 sin(xy)dzdy.

Zadanie 102. Oblicz calki:

2 3 ) 2 e T
a) / / e" 8V dady, D) / / ryln —dxdy.
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Andrzej Raczyniski



